

大雪难挡执行路 司法为民“不降温”

河北法制报讯 (通讯员 杜晓晓 记者 刘彬)“我都不知道说什么好了，外面这么冷，还下着大雪，你们为了我的事跑前跑后，太感谢了！”12月14日，安国市人民法院成功帮一位老人执行回拖欠8年多的欠款后，其拉着执行干警的手不住地表示感谢。

2014年10月至2015年6月，刘某分四次向刁某借款，金额共计18500元。后刘某偿还了3500

元，剩余15000元经刁某多次催要，但刘某总以各种理由推托。刁某无奈，将刘某起诉至安国法院。审理过程中，经法院主持调解，原、被告达成一致还款意见，被告刘某于2018年12月前偿还原告借款15000元。调解书生效后，刘某却未按约定履行义务。迟迟要不来欠款的刁某心急如焚，向法院递交了强制执行申请书。

该案进入执行程序后，执行

干警多次查找被执行人线索，督促其履行义务，但刘某屡次敷衍，且在刁某同意执行和解后，刘某到期仍拒不履行。手持生效的法律文书却拿不到钱，刁某内心万分焦急。

为保障当事人合法权益，今年12月14日凌晨，执行干警冒雪敲开了刘某的家门，在出示证件后，依法对刘某进行了司法拘留。之后，执行干警对刘某释法

明理，阐明拒不履行生效法律文书将会面临的后果。此时，司法拘留中的刘某终于意识到法律的威严，主动答应给付欠款。

由于近期连续下雪，道路结冰，执行干警考虑到刁某已年近八旬，出行不便，便冒着大雪驱车赶到刁某家中，一同前往的刘某亲属当场偿还了这笔拖欠8年多的欠款。至此，这起欠款多年的案件得以圆满解决。

涿州法院温情化解离婚纠纷 司法护航未成年人健康成长

近日，涿州市人民法院示范区人民法庭成功调解一起离婚纠纷，使双方就孩子抚养权问题达成一致意见，切实做到了“一件事一次了”。法官在开展调解工作时，以一名母亲的身份，从自身抚养孩子的感受出发，综合考虑成长环境、身心健康等因素，做当事人双方思想工作，有效保护了未成年人身心健康成长。

涿州法院在受理家事矛盾纠纷时始终坚持人民至上、公正司法的服务理念，注重“情理法”相融合，用更加灵活、更加便捷、更加贴心的纠纷方式为当事人化解矛盾纠纷，切实让群众感受到司法温度，提升群众的幸福感和获得感。

娄梦圆

阳原检察院联合消防救援大队 开展消防安全专项检查

为持续深入做好消防安全专项检察监督工作，近日，阳原县人民检察院与县消防救援大队积极协作，联合开展消防安全大检查工作。

检察官会同消防人员先后走进阳原县第二中学、县人民医院，了解消防设备设施情况，检查安全出口、疏散通道、消防设施设备器材运行和维护保养、应急响应处置等情况。针对检查中发现的问题和不足，检查小组及时提出整改意见并督促被检查单位落实，同时积极向被检查单位宣传消防安全知识以及相关法律知识。

席娟 武肇哲

乐亭交警多举措应对降雪天气

12月13和14日，乐亭县降雪。乐亭县公安局交通警察大队立即启动恶劣天气应急预案，以雪情为警情，及时发布安全出行提示、疏导交通、救助群众、排查道路交通安全隐患，全力为群众安全出行保驾护航。

民警采取执勤与流动巡逻相结合的方式，加大路面管控和指挥疏导力度，防止高峰时段因雪天路滑造成拥堵现象。其间，执勤民警携带铁锹走上街头，重点清除十字路口和易打滑路段的积雪，给过往的车辆、行人进行温馨提示。同时，事故处理人员也做好应急准备工作，确保接到警情迅速出警、快速处理。

钱向前

柏乡公安开展反邪教警示教育进社区活动

近日，柏乡县公安局开展反邪教警示教育进社区活动。

活动现场，民警通过设立反邪教宣传展板、发送宣传页、解答群众咨询等方式，向群众详细介绍邪教的本质、基本特征、常见表现形式、现实危害等。现场群众纷纷表示，要从自身做起，切实提高分辨是非的能力，并积极宣传和教育身边的亲人和朋友自觉远离邪教。此次宣传活动共发放宣传材料500余份，设立宣传展板5块，现场解答咨询100余人次，进一步营造了崇尚科学、远离邪教的浓厚氛围。

孙军慧



12月11日以来，怀安县连下了几场大雪。为积极应对路面积雪积冰带来的影响，保障出行道路安全畅通，怀安县人民检察院干警开展了“清积雪，保畅通”志愿服务行动，确保单位和县城街道包联责任区路面畅通。清扫行动中，该院班子成员冲锋在前，干警们分工合作，大家拿着铁锹、雪铲、扫帚等工具，以最快的速度进行清雪。在全体干警的辛勤付出下，开辟出一条温情的“便民之路”，也为群众出行和车辆通行创造了安全、畅通的环境。

孟翔 赵美玲 摄

武邑法院高效执行 让被占用24年的宅基地“回家”

河北法制报讯 (黄杰)“法官，我的这块宅基地已经被邻居占用24年了，特别感谢你们的尽心尽力，现在终于要回来了。”日前，申请执行人邢某感激地向武邑县人民法院执行干警说。

1999年，被执行人金某占用邢某宅基地，并在该宅基地上搭建建筑物。今年2月6日，邢某将金某起诉至武邑法院，要求其返还宅基地。法院经审理，判决金某返还宅基地，并将宅基地上搭建的所有建筑物拆除。后金某未在法定期限内返还，邢某向武邑法院申请强制执行。

11月30日，武邑法院对该案执行立案后，执行干警首先与申请执行人取得联系，询问该宅基地上建筑

物情况，了解到地上还有部分建筑物未拆除。随后，执行干警联系被执行人，被被执行人表示其同意返还土地，但其在使用期间垫土铺砖平整了地面并搭建简易厂房，要求申请执行人补偿该地面铺砖的费用。

了解到被执行人拒不执行的理由，执行干警对其进行释法明理，因被执行人对建造建筑物占用的土地没有合法使用权，所以法院对其要求补偿宅基地的支出要求不予支持，并告知被执行人有能力履行而拒不执行有可能构成拒执罪。

12月9日，在武邑法院干警的讲解下，被执行人主动拆除地上建筑物，并将该土地交付申请执行人。

警医双向奔赴 急救危重病人

河北法制报讯 (陈记芳)日前，内丘县公安局交通警察大队接到群众求助后，快速反应，与医护人员双向联动，最终在路途中会合，为抢救危重病人赢得了宝贵时间。

12月13日11时许，内丘交通指挥中心接群众求助电话，称家人突发脑出血，急需送往邢台市人民医院进行抢救，请求交警帮助。接到求助后，官庄中队民警李志刚、郗立

新在迅速出警的同时，考虑到雪后路面结冰湿滑，途中可能遇到突发问题耽误患者抢救时间，建议家属与医院取得联系，让医院派出专业医护人员从邢台出发，中途与交警会合。

在民警的一路护送下，载有患者的车辆与邢台市人民医院派出的急救车辆在107国道县界交界处会合，医护人员立即对患者进行了现场抢救，为患者得到及时救治争取了更多的宝贵时间。

保定清苑法院“示范诉讼+集中调解”高效解纠纷

近日，保定市清苑区人民法院冉庄人民法庭采取“示范诉讼+集中调解”模式，成功调解一批土地承包经营权合同纠纷案件。

该案原告为某村民委员会，10名被告均为某村村民，原告诉求均为主张被告清除地上附着物、恢复原貌后返还土地并支付损失。法官决定先调解2件，调解

李彤 田丹

成功后形成示范诉讼，以便剩余的案件能够更加高效、快捷的处理。2件案件双方达成调解协议后，法官针对尚未开庭的案件，将当事人约至法庭进行面对面交谈，同时邀请乡镇包村干部到场，释法明理。当事人主动将地上附着物清除后进行返还，最终村委会撤诉。

卢洪祥

临西县河西镇畅通信访渠道 便民利民获好评

为深化平安建设，营造和谐稳定的社会环境，临西县河西镇党委、政府高度重视信访工作，秉持“以情感人、以理服人、以法促人”的工作原则，多措并举，畅通信访渠道，化解矛盾纠纷，全面提升群众满意度和幸福感。近期，河西镇积极主动履行自身功能职责，通过矛盾隐患排查，成功化解一

起长达10余年的宅基纠纷，赢得群众一致好评。

近年来，河西镇严格落实“乡镇党委书记固定周六信访接待日”制度，认真听取来访人员诉求，耐心细致为群众答疑解惑、排忧解难，以实际行动践行“人民信访为人民”的理念，将大量基层矛盾化解在基层一线。

卢洪祥

容城交警深入学校开展交通安全宣传活动

为进一步加强学生的交通安全意识，从源头预防和减少交通事故的发生，近日，容城县公安局交通警察大队宣传民警走进北京市朝阳区实验小学雄安校区，为孩子们上了一堂生动的交通安全知识宣讲课。

为保障宣传的针对性、有效性，宣传民警根据学生实际情况，紧紧围绕“知危险，会避险”的主题，重点讲解安全过马路、安全乘车、佩戴好安全头盔、远离大货车等安全知识，期间穿插交通事故案例和安全警示教育片，以互问互答的形式，向孩子们提问平时容易忽视的交通安全问题，并为答对问题的孩子送上实用的

冯志红 魏国华



12月13日到15日，石家庄市区迎来大范围降雪。为确保风雪天气辖区居民出行平安，石家庄市公安局桥西分局闻“雪”而动，组织警力走上街头、深入社区，加强巡逻、铲除冰雪，服务群众，全力保障群众的出行安全。图为桥西分局民警在东风西路小学门口进行护学的情景。

河北法制报记者 鲍娜军 摄

“黑车”司机半路甩客 母女二人雪天高速“漫步”

高速交警提醒:要坚决拒绝乘坐非法营运车辆

河北法制报讯 (记者 王絮冬)日前，高速交警深平大队执勤民警在巡逻过程中，发现一对母女在应急车道内行走，经询问原因后，将她们安全送下高速。

12月13日12时5分，深平大队执勤民警在路面巡逻至大广高速承德方向何家沟隧道出口处时，发现一名女子带着一名儿童正沿着应急车道向前步行。由于当时该路段正在下雪，路面湿滑，情况非常危险。对此，民警立

即停车上前询问情况。

经询问得知，该女子带着孩子从廊坊乘坐一辆“黑车”回深平，并支付了100元车费，然而该车却在离高速收费站1公里处以要去承德、不在深平下高速为由，让母女二人下车自行前往高速口。

民警得知这一情况后，当即用警车将母女二人送至深平收费站下了高速，并对其实行高速步行、乘坐“黑车”的行为进行了普法教育。紧接着，民警将该“黑车”违法停

车行为录入了非现场处罚，且将其非法营运行为线索移交至深平县运输管理局处理。

高速交警提醒：“黑车”没有营运资质，车辆技术状况和驾驶员技能难以保证交通安全，甚至个别驾驶员为了自身利益最大化，更是不惜交通违法。对此，广大群众在选择出行方式时，要对自己负责、对家庭负责，认真甄别出行车辆，坚决拒绝乘坐非法营运车辆。

“咱们的金牌调解员，值得信赖”

□ 河北法制报记者 鲍娜军
通讯员 刘志

“没想到我这‘清官’都难断的‘邻里事儿’，这么快调解员就帮忙解决了，还当场给了钱！”日前，家住石家庄市鹿泉区某小区的谢某将一面绣着“为民调解促和谐 握手言和化民忧”的大红锦旗送到该区金牌调解员马玉顺的手上，连连称赞道：“太感谢

区里的人民调解员啦！咱们的金牌调解员，值得信赖！”

原来，前不久，谢某楼上邻居王某家里水管漏水，因当时家里没人，没能及时发现，导致水流满屋不说，还哗啦啦地流到谢某家，导致谢某家房屋被泡、墙皮脱落、家具受损。为这事，谢某连续几次与王某就赔偿问题进行协商，但都未达成一致。为此，谢某找到石家庄市鹿泉区诉调对接

人民调解委员会，刚刚在金牌调解员选拔赛上获得殊荣的调解员马玉顺接待了他。

在对事件进行深入了解后，马玉顺很快对双方当事人开展了电话联系、当面沟通等多番调解。调解中，马玉顺耐心劝慰双方：俗话说，远亲不如近邻，楼上楼下住在一起，是缘分；两家平时关系也很好，不能因为这件事，就影响了多年的感情。而且，大家

的目的致，不为置气，就为解决纠纷！如果这件事进入诉讼，就需要鉴定损失，花费更多的时间和金钱，这些诉讼成本要计算……

在马玉顺的合理引导下，谢某、王某都强烈希望通过调解解决争端。马玉顺适时请来包联法官，共同参与调解，经过数次沟通协调、释法说理，双方当事人互相取得谅解、握手言和，王某当场向谢某支付了房屋修缮费用。